

Министерство просвещения Российской Федерации
Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение города Москвы
«Школа № 167 имени Маршала Л.А. Говорова»

Международный конкурс по креативному письму для школьников
«Слово и Образ» 2024/2025

Рассказ

ЭТОТ ЧЕЛОВЕК

Выполнила: Толмачева Полина Алексеевна
ученица 11 класса

Руководитель: Фураева Екатерина Олеговна
учитель русского языка и литературы

Учебный год
2024/2025

Этот человек

Знали бы вы одного человека. Его описание может возбудить в каждом свои воспоминания, ведь в жизни точно найдется именно такой характер. Такой легкий, что можно болтать с человеком несколько часов и даже не заметить, как уже темнеет. Такой тяжелый, что спор с ним просто невозможно пережить. Такой странный, что всех накрывает смущением, когда этот человек просто включает в наушниках музыку и танцует. Такой простой, что с ним можно смеяться над лишним весом, над верующими, над глупым видом, над проблемами. Такой сложный, что иногда из-за одной небрежно брошенной фразы создается впечатление, будто напротив айсберг. Такой честный, такой любопытный, такой отважный, такой сильный духом, что невольно крадывается мысль: если бы были другие обстоятельства, этот человек бы вдохновил и повел за собой людей. Такой смелый, что имеет свои политические взгляды, которые невозможны не то, что в его стране, но даже в мире. Такой... наполненный темной решимостью, преисполненный идеей равенства, воспринимающий все так, как оно есть...

У этого человека было множество пунктов в биографии, которые по своему существу абсолютно ненормальные, абсурдные, в частности ломающие человека, но которые он сам должным образом не воспринимает, как будто это нормально и обыденно. К примеру, такое обстоятельство, когда оба родителя развелись и разъехались, оставив этого человека. Другое, когда жизнь вокруг наполнена криками, слезами, уставшими материнскими вздохами, сопровождаемыми сигаретным дымом, а еще пьянством, простой человеческой неадекватностью и агрессией. Или когда все попытки взрастить себя своими силами подрываются на корню со словами о лени, о никчемности, о бесполезности и о безответственности. А все это в свою очередь тихо доводит до нервного срыва.

Но даже это никак не повлияло на характер этого человека. Если бы были обстоятельства, он бы пожертвовал собой, заслонил бы и врага от смертельной

опасности. Если бы были обстоятельства, он бы мог многому научиться и стать таким необыкновенным человеком, какого еще никогда не было. Если бы были обстоятельства, он бы утешил и выслушал каждого несчастного человека на свете. Если бы были обстоятельства... то он бы признался в своей любви... покался во всех своих грехах...

И этот человек – последняя буква алфавита.